

去年冬季以来，感冒流感高发，因流感、肺炎等住院的孩子激增。像这类疾病虽非大病，但一旦住院，费用通常也要五六千元，可以说是一笔不小的开支。花小钱买份保险，或许会给你带来意外惊喜。

记者从宁波几家经营学平险业务的保险公司了解到，近一两个月以来，学平险理赔业务呈现明显上升趋势。根据我市一家经营学平险业务的保险公司透露，今年1月份的赔付数量比去年12月环比增长50%以上，其中，呼吸道疾病较为常见。

针对住院医疗费用的补偿，记者比较了宁波各保险公司在售的很多医疗险，又请教了宁波市保险行业协会的专家，推荐三款普惠性保险，可以在一定程度上补偿住院医疗费用支出。

## 一次感冒 住院花费 6000多元 的背后

记者 徐文燕

### 范女士的意外惊喜

2月26日上午10点，市民范女士来到位于南部商务区的南洋大厦8楼，手里揣着自己的身份证、户口本以及孩子的住院小结、用药清单等一堆材料，她来这是为女儿办理理赔的。10分钟后，还没走出大楼，手机银行传来了一条消息：银行账户有一笔1682.04元的收入。这笔钱是她给孩子投保的学平险的理赔款。

“孩子住院花费了6000多元，扣除医保，自己支付了4100多元，最终保险又理赔了1682.04元。”钱虽然不算多，但对范女士来说，却是意外的惊喜。

从幼儿园开始，范女士都给孩子购买一份学平险，这个保险一般都是学校通知购买的，范女士每年都没拉下过。她清楚地记得，幼儿园时候，孩子每年的保费是120元，去年上了小学后，保费变成了100元一年。但对于这份保险的保障内容，范女士并未多关心。

范女士的女儿平时身体还不错，但是每到冬天，很容易感冒，基本上都会烧上一回。以往几年，基本上吃药打针，熬一熬也就过去了，但在上个月月底，高烧来势汹汹，抽了血，拍了片，医生诊断扁桃体发炎加肺部有些感染，在门诊输了4天液，温度始终不见下来，可把范女士夫妻俩急坏了，他们选择了住院治疗。

为了让孩子有更好的休息，范女士要了360元一晚的单人病房，除了病房价格有点高，孩子每天注射的药物却是比较常规的，除了一种进口头孢外，还有阿奇霉素和化痰的氨溴索。

女儿住院治疗6天，花费并不少，费用清单显示共计6000多元，扣除医保支付，自己要支付4100多元。范女士一边刷卡，一边咬牙吞下了已到嘴边的几个字：这年头连小病都生不起了！

之后她跟朋友叨叨“要好好吃饭，多多运动，不生病就是赚钱”时，却又意外得知了一个消息，自己口袋掏出来的4000多元医疗费，保险公司可以赔偿一部分，因为她女儿投保了学平险。

这周二，拿到1600多元理赔款后，范女士心里不免默默感叹了一句：每年交百把块钱的保险，还是有用的。

### 居民医保的“黄金搭档”学平险

对于学平险，家长应该不会太陌生，即学生平安保险，是学生（幼儿）意外伤害保险、附加意外伤害医疗保险、附加住院医疗保险的简称。宁波市保险行业协会针对学生是否参加城乡居民基本医疗保险的情况，推出了相配套的两个方案。

作为居民医保的“黄金搭档”，学平险是居民医保有效且必要的补充。学平险提供的住院、门诊医疗费用补偿与医保不冲突，不重叠，并实现了与居民基本医保的无缝链接。

申请医疗费用、津贴赔付时，针对已经医保结算的费用票据按照“医保已结算”承担保险责任，针对未经医保结算的费用票据按照“医保未结算”承担保险责任。

来自宁波市保险行业协会的数据显示，宁波学平险为学生提供的风险保障为千亿元以上，赔付比率呈逐年递增趋势，特别是幼儿园的赔付率攀升较快，2017年度幼儿园幼儿的赔付率达82.47%。可见，学平险在保障宁波学生的意外伤害、医疗疾病方面发挥着积极的作用。

#### 参加社保的学平险投保方案

投保年龄	在学校或幼儿园注册，身体健康、能正常学习和生活的大、中、小学学生和幼儿。
续保年龄	22周岁
等待期	90天
保额和报销比例	意外伤害5万元，按保额赔。 疾病伤亡2万元，按保额赔。 意外伤害门急诊2万元(意外门急诊有效医疗费用-基本医疗赔付部分-50元/次)*90%。 疾病门急诊1万元，疾病门急诊有效医疗费超过3000元的，超过部分的疾病门诊有效医疗费用的90%。 住院与特殊病种门诊医疗20万元(住院或特殊门诊有效医疗费用-基本医疗赔付部分)*90%。 住院津贴0.54万元，按实际住院天数*每天30元给付，每次住院最多不超过90天，每年累计不超过180天。
免赔额	无
是否连续投保	是
投保费用	幼儿园幼儿120元/年，中小學生100元/年